

跨区实战演习检验通信应急能力

中移动“中流击水”第四届广州大区应急演练长沙举行

突发灾情,通信中断,一场与时间赛跑的应急通信保障工作紧急展开:一架直升飞机低空盘旋,两名携带便携式卫星通信设备的应急通信保障队员从天而降。这是10月28日发生在长沙橘子洲公园南广场,由湖南移动承办的代号为“中流击水”的2010年中国移动第四届广州大区应急演练现场的一幕。

为更好地服务第十六届广州亚运会,并以此为契机打造一支过硬的应急通信保障队伍,中国移动进一步加强应急通信管理工作,检验应急预案的质量,制定了“应急演练互查与观摩机制”,以大区为单位开展应急演练互查与观摩活动。从2007年开始,中国移动将31个省公司划分为7个大区,每个大区每年至少开展一次大区综合演练,积极探索运用多种技术手段,实现跨部门、跨地域的应急通信保障,切实提高联动处置能力和应急管理水平。前期,广州大区五个省公司先后在广州、武汉、南宁开展了三届应急通信演练,2010年第四届广州大区应急演练由湖南移动承办。据了解,本次演练内容包括八个项目,即省网管中心调度、超级基站开通、应急通信指挥车开通、空中应急设备投放、三车协作保障、水上应急物资运输、水毁光缆抢修以及“红橙黄蓝”预案推演。

记者看到,本次演练模拟在一个遭受洪水灾害的受灾现场,通过一连串的小场景,将包括应急通信车紧急开通(含卫星车)、高空基站开通、大型应急油机紧急开通、水上光缆紧急抢通、超级基站远程开通等科目,辅以飞艇、舟艇等装备,通过应急人员



移动抢险人员演练“空中投放便携卫星设备”

技能展示,充分展现中国移动应急通信保障队伍在抗灾抢通信过程中多样的保障手段和高效有序的工作能力。在现场展开的八个演示科目中,尤为值得一提的是空中投放便携卫星设备科目的演练。在模拟震灾环境电力、交通、通信全部中断的情况下,应急突击三人小组携带2部卫星电话和一套便携式卫星设备,驾驶着动力伞从天而降,到达指定位置后迅速组装调测,短短几分钟时间就建立了卫星传

输链路,显示中国移动有能力以最快的反应速度对重大灾区实施最有力的通信保障,体现了应急通信设备保障手段小型化、多样化、单兵化的全线发展趋势。

作为湖南地区通信行业的主导运营商,湖南移动实现企业快速发展的同时,一直将应急通信工作作为一项重要的政治任务常抓不懈,成立了省、市、县三级应急通信保障机构,建立健全了自然灾害应急通信保障体系,特别是对于突发事件,建立起了

随时应变的应急保障机制,搭建了一张“移动通信生命安全网”,多年来在抗击自然灾害和重大活动保障工作中发挥了积极的作用。此次演练既是湖南移动历年应急通信保障工作的一次汇报,又是对湖南移动“召之即来、来之能战”应急通信保障队伍的一次检阅,更是对七千万三湘父老的庄重承诺——湖南移动有信心、有能力全面完成各项应急通信保障任务。

■周跃 肖志凌

手机支付渐成生活“万能器”

中国移动电子商务风生水起



随着全球化信息技术革命的到来,以手机为主体的移动电子商务的发展令世人瞩目。伴随着电子商务的兴起及深入,以中国移动电子商务为核心的新型技术推动我国电子商务经济持续发展。

中国移动电子商务(M-Commerce)是指通过手机等移动通讯设备与因特网有机结合所进行的电子商务活动。纵观移动电子商务,以手机电子商务最为活跃。巨大的手机用户加之手机电子商务快捷方便、无所不在的特点,使手机电子商务成为移动电子商务发展的新课题,新方向。

因特网、移动通信技术和其它技术的完善组合创造了移动电子商务,但真正推动市场发展的却是多样的服务。通过中国移动手机电子商务服务,用户可以随时随地获取所需的服务、应用、信息和娱乐。人们可以在自己方便的时候,使用智能电话查找、选择及购买商品和服务。最典型的几种应用包括:手机订票——可以通过定位技术将距离手机用户最近的餐馆、电影院的消息发送到移动手机上,用户可以通过手机移动电影票或就餐消费。移动博彩——可以通过手机参与体彩、福彩等各方面彩票购买活动。手机银行——也称移动银行,是利用移动电话办理有关银行方面业务的简称。即时交易——移动电子商务具有即时性,因此十分适用于股票等交易运用,手机可用于接收实时财务新闻和信息,也可以确认订单并安全在线管理股票交易。娱乐——手机商务将带来一系列娱乐服务,用户不仅可以从他们的移动设备上听音乐,还可以订购、下载特定曲目,支付其费用,并可以在网上与朋友们玩交互式游戏,还可以为游戏付费。

通过手机电子商务这个平台,消费者可以享受更实在的便利。在购买支付和货物接收上,手机电子商务随时随地的网银支付,快递送货上门的配送服务,都给消费者带来极大的便利。

■殷佳

新版飞信向联通电信用户开放

腾讯与360的恶战虽然进入中场休息环节,但长期以来被QQ压制的众多即时通讯品牌却看到了翻身机会,飞信、MSN、新浪UC等都开始借机抢夺用户。即时通信二次革命已悄然展开。

中国移动飞信相关人士昨日向记者透露,新版飞信已经上线,除了增加保护用户隐私等新功能之外,还向全体网民开放,而非限定中国移动用户,包括中国联通、中国电信等用户,这些用户均可以通过邮箱快速开通飞信服务。

业内网站科技讯相关负责人李忠存对记者表示,“鹬蚌相争,渔翁得利”,在QQ和360两家你死我活争斗的时候,很多用户开始关注其他即时通讯产品,而飞信、MSN则成为了用户卸载QQ之后支持率最高的聊天工具。

■金朝力

18个寝室晋级长沙总决赛,争夺万元大奖

第八届动感地带高校寝室文化节精彩纷呈



11月8日,2010年湖南动感地带高校寝室文化节赛事过半,来自14个市州的500多个寝室的数千名学子以极具创意的才华为全省大学生代言,带给观众不一样的精彩,通过14场海选、11场复赛的比拼,最终“青春五重奏”、“失败德曼”、“color lady”等18个寝室晋级即将在长沙举行的总决赛,也由此掀起了一场积极向上、健康活泼的校园新文化、新风尚。

动感地带湖南高校寝室文化节是由湖南移动和湖南人民广播电台经济频道、湖南教育电视台联合打造的一项校园文化塑造活动。2010年第八届动感地带高校寝室文化节以“给你人生舞台,释放青春风采”为主题,以舞台艺术为表现形式、以校园生活及动感地带品牌文化为表现内容、以寝室为单位,覆盖全省14个地市的18所高校赛区。每个赛区都将进

行海选和复赛,最终18所高校的晋级寝室将参与11月13日在长沙举行的总决赛。总决赛设五星级寝室、四星级寝室、三星级寝室大奖,奖金分别达10000元、8000元、5000元。另外还设传媒大赏寝室奖、最佳M-ZONE人奖、最佳M-ZONE人气寝室奖、M-ZONE最具才艺寝室奖等四个单项奖。

在11场复赛中,涌现出了很多有创意的节目和极具才艺的选手。湖南大学复选赛历来是湖南高校寝室文化节当中的重头戏。这次参赛的寝室风格迥异,“包租婆”、“蜘蛛侠”、“蝙蝠侠”、“超人”等电影中的经典人物再现,现场掌声不断、笑声不断;一曲“葬花吟”又让现场一度安静下来,观众静心地欣赏着舞者优美的舞姿,聆听着惹人爱怜的“花谢花飞飞满天,红消香断有谁怜”。在湖南农大,共有30多个寝室参与海选,角逐复



赛的9大寝室纷纷亮出自己的看家本领,有街舞、轮滑、话剧、拉丁舞等,经过一轮激烈的大比拼,8号3+2寝室最终凭借舞台剧的出色表演和优秀的推销才能赢得冠军。在益阳复赛赛区湖南城市学院,“相亲相爱的一家人”展现出新生寝室的团结和凝聚,他们张扬青春、体验成长;2号寝室的表演更是惊艳四座,表演者的lady gaga造型邪魅挑衅,惹得现场呼声一片;来自五号参赛寝室“青春五重奏”,最终以一首激情饱满的诗歌朗诵摘得桂冠,他们慷慨激昂的调子久久地在音乐厅的四壁回荡。10月27日,株洲赛区复赛在湖南工业大学举行,最有创意的就是3号寝室“御目糖”带来的“国风”了,夸张的造型,艳丽的服装,配合古典柔和的音乐惹得现场的同学欢叫连连。10月31日,常德赛区复赛活动现场座无虚席,过道都是站满了人,拿到冠

军的是来自体育学院的八个女孩,亮丽的服装,衬托着她们有力度兼具美感的健美操,惹得全场尖叫、欢呼。整齐利落的动作显得格外英姿飒爽。这些大三的姑娘们接受采访时说,寝室文化节如一根无形的纽带,将室友们紧紧地团结在一起,展示了学友间最纯真的友谊,为她们平淡的生活增添了无限乐趣。

■凡军 周跃

